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розуміється: сукупність знань, умінь та навичок в певній сфері діяльності людини; внутрішні, потенційні, 

приховані психологічні новоутворення (знання, уявлення, програми дій, систем цінностей та стосунків), які 

згодом знаходять своє проявлення в компетентностях людини; надбання особистості, завдяки якому 

людина може вирішити конкретні завдання; можливості людини, її знання, уміння, навички та досвід 

діяльності; якості, сформовані внаслідок проживання ситуацій та рефлексії досвіду [2, 3]. 

В свою чергу компетентність визначається як: психосоціальна якість, що означає силу та 

впевненість, і яке походить від почуття власної успішності та корисності; те, що дає людині усвідомлення 

своєї здатності ефективно взаємодіяти з оточенням; сукупність знань, умінь та навичок особистості, яка 

взаємопов’язана з потребою в спілкуванні, впевненості в собі та самооцінки; інтегрована якість особистості, 

яка дає можливість вирішувати проблеми та типові завдання, що виникають в реальних життєвих ситуаціях, 

з використанням знань, досвіду, цінностей, схильностей та умінь; результат освіти, що має практику-

орієнтовану спрямованість [1, с. 28]. 

Під соціальною компетентністю вчені розуміють: здатність особистості гнучко орієнтуватися в 

умовах, які постійно змінюються, та ефективно взаємодіяти з соціальним середовищем; базисну, 

інтегральну характеристика особистості, яка відображає її досягнення у розвитку взаємовідносин з 

соціальним оточенням та сприяє повноцінному засвоєнню соціальної реальності [5]. Щодо соціальної 

компетентності дітей дошкільного віку, то вона представляє собою відкритість дошкільника до світу людей, 

готовність до сприйняття соціальної інформації і пізнання соціуму, сформовані навички соціальної 

поведінки, а також комплекс особистісних особливостей дитини (емоційних, мотиваційних, 

характерологічних), який виявляється в соціальній активності дошкільника та гуманістичної спрямованості 

його особистості. Саме тому провідним завданням сучасної дошкільної освіти має бути створення такого 

освітнього середовища, яке буде незалежно від всіх труднощів сьогодення сприяти формуванню у дітей 

відкритості до світу і суспільства, бажання будувати соціальні відносини та готовності до розв’язання 

соціальних проблем. 

Отже, великий інтерес сучасних вчених і запит суспільства демонструє, що проблема формування 

соціальної компетентні дітей дошкільного віку в умовах сьогодення набуває першочергового значення, 

оскільки вона є необхідною умовою їх успішної соціалізації. Крім того, належний рівень формування 

соціальної компетенції забезпечує дошкільника необхідними інструментами для пізнання світу, в процесі 

якого формуються і закріплюються властивості, уміння та здібності, які необхідні старшому дошкільнику 

для всебічного розвитку його особистості, для виконання соціальних і професійних функцій в майбутньому. 
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СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ БЕЗПЕКИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 

 

Важливість і актуальність теми сучасних питань безпеки полягає в тому, що в нашому світі існує 

багато небезпек, але вони не вважаються достатніми з точки зору впливу та безпеки на об’єкти. Необхідно 

використовувати системний підхід для аналізу та виявлення об'єктів, постраждалих від компромісу, та 

пропонування вирішення проблем безпеки. На основі загальної теорії безпеки можна вирішувати сучасні 

складні проблеми безпеки [1]. 

З перших днів життя людини вона перебуває в тісному контакті з природним середовищем. Люди є 

невід'ємною частиною продуктів і природи. Якщо люди та їх важлива діяльність багато років 

здійснювалися в природному середовищі, то накопичення продуктів їх важливої діяльності за минуле 

століття мало вплив на навколишнє середовище. Внаслідок активної господарської діяльності людини 

змінилися природні середовища існування та виникла вторинна природа – міста, заводи, канали, 

водосховища, дамби, дороги, плантації тощо. проявляється підвищений ризик різних захворювань – пухлин 

легенів (туберкульоз, бронхіальна астма) та серцево-судинних захворювань (інсульт, інфаркт тощо). У 

зв’язку з цим наприкінці ХХ ст. Проблема полягає в необхідності гуманного та в цілому здорового способу 
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життя. Конституція Всесвітньої організації охорони здоров’я визнає найвищий рівень здоров’я одним із 

прав людини. Здоровий спосіб життя гарантує підтримку та підтримку здорового способу життя, поведінки 

та мислення. Сучасні дослідження показують, що 49-53% особистого здоров’я людини залежить від 

способу життя [2]. 

Найважливішими складовими здорового способу життя є:  

1. помірне та збалансоване харчування; 

2. розпорядок дня з урахуванням певних біологічних ритмів; 

3. фізичні вправи; 

4. заморожування; 

5. особиста гігієна; 

6. поведінка в навколишньому середовищі; 

7. здатність боротися з власним психічним здоров’ям та боротися з емоціями; 

8. статеве виховання; 

9. відмовитися від шкідливих звичок (куріння, вживання алкоголю, наркотиків); 

10. будьте в безпеці в повсякденному житті, щоб уникнути травм і отруєнь [3]. 

Отже, безпека людини – це поняття, що впливає на характер життя людини та сферу її діяльності. На 

думку експертів, безпека – це баланс між людьми, суспільством і країною. Важливість основи безпеки дає 

змогу розширити психологічне поле самозахисту особистості, зокрема розвинути її здатність піклуватися 

про себе, задовольняти свої потреби та радіти життю. Активна участь кожного громадянина в охороні 

довкілля та власному захисті є запорукою безпеки особистості, суспільства та людей на шляху до сталого 

розвитку та є важливою складовою суспільного та культурного життя. Тому свобода та захист є основними 

компонентами безпеки людського життя та діяльності, без яких неможливий збалансований людський 

розвиток. У сучасних умовах, коли розвиток світового господарства перетворив навколишнє середовище в 

єдиний інтегрований ресурс для використання та перетворення суспільними виробничими системами, 

ретельний врахування економічних факторів при розробці екологічного та соціального плану є важливим 

для безпеки людини. 
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ПРОБЛЕМИ І ПОТРЕБИ РОЗВИТКУ КУЛЬТУРНОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ: ВИКЛИКИ ЧАСУ 
 

Синергетичний вимір культури і туризму у соціокультурному просторі актуалізує потребу знайомства з 

культурою, культурними цінностями, креативними ініціативами, звичаями і традиціями кожного регіону, 

крізь призму культуротворчих процесів. Що й підтверджує актуальність дослідження культурного туризму. 

Розширення вектору культурологічних досліджень сприятиме збагаченню детермінантів креативного 

простору, розкриваючи культурно-філософське поняття як екзистенціальне самовизначення людини у 

сьогочасному соціокультурному процесі. Ця необхідність має бути реалізована у знайомстві з історією та 

культурою країни в архітектурних, музичних, живописних, фольклорних, театральних, унікальних традицій, 

звичаїв, способів і стилів життя місцевостей України. 

Насамперед мова йде про культурний туризм як спосіб познайомити громадян з регіонами України, 

унікальними історико-культурними дестинаціями, географічними об’єктами та можливість змінити 

стереотипи сприйняття. Загалом, основною місією/візією таких турів є можливість дізнатися чимало цікавого 

про історію, архітектуру та мистецтво, природні та етнічні особливості кожного регіону України як драйвера 

формування національної ідентичності (Pletsan & ets, 2022). Адже саме культурний туризм відіграє значну 

роль в усвідомленні власної ідентичності, збереженню автентичності, у відродженні місцевих звичаїв і 

традицій поколінь. Громадянам усіх вікових категорій, але особливо молоді, важливо усвідомлювати 

історичну та культурну значущість досягнень своєї країни та пишатися ними. Відповідно, культурний туризм 

об’єднує в собі широкий спектр споживчої туристичної діяльності, яка формує розуміння відмінних 

характеристик окремої дестинації, будь то культурно-історична спадщина, сучасне мистецтво, повсякденний 

стиль життя, а також креативні ініціативи, що забезпечує доступність та інтерпретацію культури дестинації. 

На основі ретроспективного аналізу можемо стверджувати, що зв’язок між культурою і туризмом був 


